

亲而有度 清而有力

——新型政商关系加快构建的地方实践

构建亲清政商关系,是促进民营经济发展的重要方面。记者在多地采访了解到,从政策制定到服务管理,再到为地方发展注入活力,一系列积极有效的探索与实践正进一步构建亲清政商关系,助力民营经济高质量发展。

扎紧制度篱笆 明确政商交往边界

构建新型政商关系,“亲”是要求,“清”是底线,关键要将二者有机统一起来。记者走访发现,各地出台一系列制度措施,明确政商交往边界,强化制度约束和监督机制,做到亲而有度、清而有力。

上海市浦东新区纪委监委监督执纪法规等制度的落实情况,划出政商交往的红线和底线,严肃查处官商勾结、权钱交易等腐败案件。

“浦东新区纪委监委进一步细化制定了在监督执纪执法工作中适用容错纠错机制的实施办法及操作办法,建立亲清统一新型政商关系实践典型案例库,不断丰富拓展场景与实践应用,为干部在改革创新中勇于担当、敢于负责提供保障。”浦东新区区委常委、区纪委书记、区监委主任李强说。

党员、干部同企业的一切正常交往,都应是帮助企业解决问题、推进工作、提升效益。

安徽省出台《安徽省优化营商环境条例》《安徽省创优营商环境对标提升举措(2024版)》等一系列政策,助力构建民营经济发展政策体系。北京经济技术开发区发布《北京经济技术开发区2025年进一步优化营商环境十大行动方案》、2025年亦城机遇清单等内容,为新一年经济高质量发展打下坚实基础。

创新方式方法 优化发展环境

政商交往“亲”,就要坦荡真诚接触交往、积极作为靠前服务。在构建新型政商关系的过程中,各地不断创新服务管理方式,优化民营经济发展环境,团结好、引导好民营经济人士,汇聚高质量发展合力。

北京市在市级层面建立的促进民营经济发展壮大联席会议制度,构建了跨40家市级部门和各区的横向配合、纵向联动工作格局。

北京市发展改革委体改处处长郝婧说,北京市建立了与民营企业常态化沟通交流机制,发挥好企业“服务包”“服务管家”和12345企业服务热线等渠道作用,形成了回应解决民营企业问题诉求的工作闭环。此外,北京针对共性问题持续挖掘,在市场准入、要素获取、公

平执法、权益保护等方面落地一批举措。每年向社会公开推介吸引民间资本参与的重大项目,年度推介项目总投资在2000亿元以上。

陕西省则通过“陕企通”一站式服务平台,实现了对企业诉求的受理、转办、反馈全过程闭环管理。企业可以通过平台反映问题,政府相关部门迅速响应,帮助企业解决实际困难。

安徽探索实施惠企政策资金“免申即享”新机制,推出惠企政策资金“免申即享”平台。

安徽省财政厅预算绩效管理处处长王旭说,该平台运用大数据手段,将政策与企业精准匹配,变“企业找政策”为“政策找企业”,最大限度提高政策供给精准度、便利化和公平性。该平台2024年兑付财政资金77.7亿元,惠及企业2.6万家。

实现良性互动 提振发展信心

亲不逾矩,清不远疏,亲清统一才能推动有为政府和有效市场更好结合。各地进一步营造风清气正的政治生态,通过清而有力的服务赢得企业的信任,实现政商关系良性互动,提振全社会发展信心。

上海市浦东新区花木街道明确了政商交往的“六项承诺”和“九个严禁”,推动惠企政策落地见效。

2024年,花木街道累计解决企业反映问题581个,累计引进企业291户,注册资金达71.8亿元。

“构建亲清政商关系不是一时的,而是长期的,不是刻意的,而是习惯的,不是单个的,而是普遍的。”花木街道办事处副主任刘珏说。

通过构建新型政商关系,民营企业的活力得到进一步激发。

安徽省合肥市市长丰县长陈荣辉介绍,国家数据局制定统一的登记技术和业务标准,负责建设国家公共数据资源登记平台,确保与各省级平台对接,实现登记信息互联互通和统一赋码,各省级数据管理部门牵头建设省级登记平台,目标在今年年内构建起职责明确、分工负责、运转有序的全省公共数据资源登记体系。

目前,浙江等省级平台已开发完成,将与国家公共数据资源登记平台同步上线,其他省级平台将根据建设情况陆续上线。

记者了解到,国家数据局所属事业单位负责办理中央和

陕西省西咸新区为137家重点科技企业配备法企联络员,提供全生命周期公共法律服务,帮助企业解决法律风险隐患。

陕西同力重工股份有限公司董事会秘书杨鹏说:“西咸新区提供的法律服务,保障了我们在海外设立的首个分公司运营顺利。2024年我们的产品已出口至40多个国家和地区,发展海外经销商30多家。”

未来,随着新型政商关系的进一步构建,民营经济高质量发展的步伐将更加稳健。

新华社记者 杨有宗 吴慧珊 郭宇靖 新华社北京2月18日电

国家公共数据资源登记平台 将于3月1日上线试运行

新华社北京2月18日电(记者 张晓洁 严赋憬)记者18日从国家数据局获悉,国家公共数据资源登记平台已开发完成,正在进行部署和测试,将于3月1日上线试运行。

国家数据局副局长陈荣辉介绍,国家数据局制定统一的登记技术和业务标准,负责建设国家公共数据资源登记平台,确保与各省级平台对接,实现登记信息互联互通和统一赋码,各省级数据管理部门牵头建设省级登记平台,目标在今年年内构建起职责明确、分工负责、运转有序的全省公共数据资源登记体系。

目前,浙江等省级平台已开发完成,将与国家公共数据资源登记平台同步上线,其他省级平台将根据建设情况陆续上线。

记者了解到,国家数据局所属事业单位负责办理中央和

国家机关及其直属机构、中央企业的公共数据资源登记,省级和地市级登记机构建设由省数据管理部门统筹。

陈荣辉说,登记主体也按照属地原则,到相应登记平台进行资源登记。但需要说明的是,不少地方登记平台还在建设,暂时无法提供属地登记服务,这些省份可以先行使用国家平台进行登记。

“国家公共数据资源登记平台不仅是公共数据资源的管理系统,也是信息披露和资源发现的窗口。”陈荣辉说,平台上线运行后,供数单位可发布数据资源产品信息,用数单位可查找数据资源等,更好实现供需对接,为降低全社会用数成本、促进数据资源价值释放创造条件,同时通过登记工作,掌握全国公共数据资源底账,加强授权运营信息披露,促进授权运营规范化、透明化。

危化品相关专项规划将纳入国土空间规划“一张图”管理

新华社北京2月18日电(王立彬 龙欣怡)危险化学品管理关系着生产安全,也与老百姓生命财产安全息息相关,今后危化品相关专项规划将纳入国土空间规划“一张图”管理。

记者18日从自然资源部获悉,日前召开的自然资源部安全生产委员会2025年第一次全体会议,明确提出要把危险化学品相关专项规划作为重点工作之一,严格规划审批,将危险化学品相关专项规划纳入国土空间规划“一张图”管理。

据悉,2025年,自然资源

部将发挥规划引领作用,指导统筹布局国土空间综合防灾规划涉及的空间、用地和设施,推动构建国土空间防灾安全格局;优化基础设施空间格局,提高城市综合承载能力,增强安全韧性。

与此同时,自然资源部还将加强矿山安全生产工作,科学设置、优化矿业权布局;严格监督执法,早发现早制止早查处,严厉打击违法行为;扎实做好地质灾害防治、海洋灾害监测预警等工作,强化风险隐患排查。

美说与俄会谈达成四点共识

新华社华盛顿2月18日电(记者 邓仙来)美国和俄罗斯代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈。美国国务院于会谈结束后发表声明说,美俄就解决两国间“棘手问题”和结束俄乌冲突等达成四点共识。

声明说,首先,双方同意建立磋商机制,解决双边关系中的棘手问题,其目标是采取必要措施,使两国外交使团的运作

正常化。其次,双方同意任命各自的高级团队,着手努力以持久、可持续且为各方接受的方式尽快结束乌克兰冲突。第三,双方同意为未来在共同地缘政治利益问题及经济和投资机会方面的合作奠定基础,这些合作将随着俄乌冲突结束而出现。第四,当天与会团队承诺将保持接触,确保以及时和富有成效的方式推进谈判进程。

克罗地亚连任总统宣誓就职

新华社萨格勒布2月18日电(记者 李学军)克罗地亚连任总统米拉诺维奇18日在首都萨格勒布宣誓就职,开启他的第二个总统任期。

就职典礼在克罗地亚总统府举行。米拉诺维奇在宣誓后发表就职演说,承诺在任期内将维护克罗地亚的独立和统一,监督政府机构有序和公正运作,为人民谋福利,并呼吁各界通力合作打击腐败等。

在1月12日举行的总统选举第二轮投票中,得到社会民主党等中左翼政党支持的米拉诺维奇以巨大优势击败了对手普里莫拉茨,赢得连任。

米拉诺维奇出生于1966年,曾于2011年12月至2016年1月担任克罗地亚总理。2020年1月,米拉诺维奇第一次当选总统。

克罗地亚总统由直选产生,任期5年,可连任一次。

打造更多数据应用场景,有关部门这样发力

数据价值化,要在场景应用中得以实现。如何推动公共数据资源开发利用,更好发挥数据要素作用?怎样打造更多数据应用场景?国家数据局18日举办“数据价值化我们在行动”系列新闻发布会第一场,有关部门对此进行介绍。

国家数据局副局长陈荣辉说,国家数据局会同相关地方和部门重点打造一批示范性数据应用场景,探索形成可复制、可推广模式,持续推进“国家数据局重点联系示范场景”建设。

会上,国家数据局发布“气象数据助力新能源产业提质增效”等第二批20个示范场景,进一步展现数据在推动经济社会发展中的广泛应用、巨大潜力和广阔前景。

以气象领域为例,中国气象局预报与网络司副司长张洪政介绍,中国气象局积极对接新能源规划选址、高效消纳和安全运行对精细化气象数据的需求,引导鼓励各方加入示范场景共建,创新新能源气象服务产品和解决方案,为国家能源绿色低碳转型、能源安全提供支撑。

放眼各地,越来越多数据价值体现在企业降本增效里、培育新质生产力中、赋能经济社会高质量发展上。

在重庆,公共数据赋能智能通信、智能座舱、智能驾驶,推动汽车产业转型升级;在福建,“金服云”平台通过调用市场监管、税务、社保等数据,打通银企之间信息通道,已累计为28万家经营主体解决融资需求超7000亿元;在江

西,覆盖全省乡村两级统一部署的智慧医疗应用系统,累计为6200余万人次门诊患者和128余万住院病人提供服务……

培育更多数据应用场景,充分发挥数据要素放大、叠加、倍增效应,各地各部门政策频出。例如,中国气象局探索众创机制建设,启动气象数据要素市场化配置试点建设,在上海、广东、广西、贵州等地探索打造面向全社会的气象数据应用支撑平台和众创平台,支持和鼓励科研院所、高校、企业、社会组织、个人等共同开发利用气象数据,广泛赋能各行各业。

重庆市大数据应用发展管理局局长代小红介绍,重庆打造一体化智能化公共数据平台,推动公共数

据与城市安全、民生服务、实体经济深度融合,加快形成市域一体、三级贯通的公共数据资源体系。

“福建明确了公共数据统一汇聚、统一共享的管理模式,将深化完善开发利用制度,推动建立公共数据资源登记管理制度、健全省市一体开发机制、探索建立有偿使用机制等。”福建省数据管理局局长郭文忠说。

江西省发展改革委副主任余世华说,江西建立公共数据资源定价模型,构建相应成本核算指标体系,并培育数据资源开发利用人才队伍,将探索建立部门供数据正向激励机制,积极稳妥推进公共数据资源授权运营。

张晓洁 严赋憬 黄晨发 据新华社北京2月18日电

我国首套直升机航空大地电磁探测系统成功应用

2025年1月10日,航空大地电磁探测系统在新疆和田地区进行飞行探测作业。近日,由中国科学院空天信息创新研究院(空天院)研制的直升机航空大地电磁探测系统,成功应用于高原铁路建设工程,完成5000米高寒高海拔、复杂地形地貌地区的地质勘查任务。该系统为我国首套直升机航空大地电磁探测系统,具有完全自主知识产权,技术指标达到国际先进水平。

新华社发(郭丰摄)



中国公益彩票

中国体育彩票排列3第25039期开奖公告

开奖日期:2025年2月18日
本期全国销售金额:44,654,552元
本省(市、区)销售金额:3,105,454元

本期开奖号码:5 8 8

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	12,152注	824注	1,040元
组选3	15,507注	729注	346元
组选6	0注	0注	173元

36,772,691.40元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年4月21日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票排列5第25039期开奖公告

开奖日期:2025年2月18日
本期全国销售金额:22,311,494元

本期开奖号码:5 8 8 6 6

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	76注	100,000元	7,600,000元
二等奖	76注	...	7,600,000元

37,612,558.56元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年4月21日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票浙江省20选5第25039期开奖公告

开奖日期:2025年2月18日
本期全国销售金额:158,770元

本期开奖号码:01 12 13 14 19
本期出球顺序:14 01 19 13 12

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	3注	14,527元
二等奖	275注	50元
三等奖	4,093注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年4月21日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票7星彩第25017期开奖公告

开奖日期:2025年2月18日
本期全国销售金额:17,696,426元
本期开奖号码:1 3 0 6 8+10

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	6注	751,424元	4,508,544元
三等奖	41注	3,000元	123,000元
四等奖	861注	500元	430,500元
五等奖	16,480注	30元	494,400元
六等奖	522,770注	5元	2,613,850元
合计	540,158注	---	8,170,294元

306,643,180.98元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年4月21日,逾期作废奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国福利彩票 2元双色球,能中1000万

福彩15选5

第2025039期 开奖时间:2025年2月18日
中奖号码(无需排序):01 02 04 08 14

奖等	中奖条件	中奖注数(注)	中奖金额
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	29	7175元/注
二等奖	中任意4个号	3729	10元/注

本期投注总额587740元。奖池累计金额568826元。

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩双色球

第2025017期 开奖时间:2025年2月18日
中奖号码:红色球(●) 蓝色球(●)

15 28 29 12 04 18 05

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩3D

第2025039期
中奖号码:9 3 2

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩快乐8

第2025039期

01 04 08 10 13 14 25 26 29 34
36 37 41 44 52 59 60 69 74 77

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055